MAKROÖKONÓMIA GYAKORLAT 8.HÉT


Téma: IS és LM áttekintése. Összkeresleti függvény
IS-LM egyensúly:


Árupiaci egyensúly





Pénzpiaci egyensúly
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M>L (túlkínálat)
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(túlkereslet)
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I>S (túlkereslet)
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A kamatláb változása visz az egyensúly felé.

Az árupiacon egyensúlytalanság esetén a jövedelem változása visz az egyensúly felé.
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Az árupiac és a pénzpiac egyszerre van egyensúlyban, az áru és a pénzpiac szimultán.

Automatikusan beáll az egyensúly. Nem lesznek tartósak az egyensúlytalanságok.

I. IS és LM felett: túlkínálat mindkét piacon

II. IS felett, LM alatt: árupiacon túlkínálat, pénzpiacon túlkereslet.

III. IS, LM alatt: mindkét piacon túlkereslet.

IV. IS alatt, LM felett : árupiacon túlkereslet, pénzpiacon túlkínálat.

Makrokereslet levezetése
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YD(P) Makrokereslet (aggregált kereslet)



Y2  Y1  Y0


Y

Aggregált kereslet: az árupiaci keresletet mutatja az árszínvonal függvényében.

Ha az árszínvonal (P) nő, akkor a kamatláb nő         
Pénzpiac

ennek hatására I(i) csökken, ezért C(Y)+I(i) is csökken, azaz YD csökken.     Árupiac.

Ha az árszínvonal (P) csökken, akkor a kamatláb csökken   
Pénzpiac

ennek hatására I(i) nő, ezért C(Y)+I(i) is nő, azaz YD nő.        Árupiac.

Példákhoz:

Írja fel az IS egyenletét!(árupiaci egyensúly !)
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: fogyasztási határhajlandóság, (1-
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): megtakarítási határhajlandóság, C0: autonóm fogyasztás, I0: autonóm beruházás, a: beruházás kamatérzékenysége)

Írja fel az LM egyenletét! (pénzpiaci egyensúly!)

MS/P=MD (ebből LM levezethető!:)

LM-görbe:
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i-re rendezni!!!

Tranzakciós pénzkereslet:

Lt(Y)=kY

(k: pénztartási hányad)

Spekulációs pénzkereslet:

Ls(i)=L0-hi

(L0: autonóm pénzkereslet, h: pénzkereslet kamatérzékenysége)

Pénzkereslet:

MD=Lt(Y)+Ls(i)

Adja meg az egyensúlyi jövedelmet és kamatlábat!

Az Y és i értékét kell megadni, az IS=LM összefüggésből (Be kell helyettesíteni egyiket a másikba!)

Írja fel az aggregált keresleti (makrokeresleti) függvényt az ár függvényében!

Jele: YD
Be kell helyettesíteni IS-be az LM-t, és úgy rendezni az egyenletet, hogy baloldalon csak Y maradjon. Alakja:

YD=…+…P

Hat. meg makroegyensúly esetén ismert Y ill. P segítségével a következőket: 

a) fogyasztás/ megtakarítás

A fogyasztási/megtakarítási  függvénybe kell behelyettesíteni Y-t ( Fogy-i fv: C(Y)=C0+
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b) kamatláb:

Az LM-be behelyettesítve Y-t, meghatározható i.

c) beruházás:

A beruházási függvénybe kell behelyettesíteni az egyensúlyi kamatlábat. (ld. b pont) Beruházási fv: I(i)=I0-ai .
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